
INTERROGAZIONE

OGGETTO:

Bando Ministero Ambiente
"Mobilità sostenibile casa-scuola casa-lavoro"

I sottoscritti Consiglieri Comunali del Movimento 5 Stelle

Premesso che:

- Il Ministero dell'Ambiente ha annunciato il 17 febbraio scorso l'esito del Bando 

"Mobilità sostenibile casa-scuola casa-lavoro"  che prevede interventi in 81 comuni 

per 164 milioni di euro, finanziati da Ministero dell’Ambiente ed Enti locali, destinati 

a implementare la mobilità sostenibile casa-scuola casa-lavoro nelle città o 

raggruppamenti di Comuni al di sopra dei 100 mila abitanti.  Obiettivo del 

provvedimento, innescare pratiche virtuose di mobilità sostenibile per gli 

spostamenti ritenuti tra i principali responsabili del congestionamento del traffico 

urbano e del degrado della qualità dell’aria, quali appunto la mobilità casa-scuola e 

casa lavor, promuovendo e finanziando pratiche come l’uso della bicicletta, il bike 

sharing, il car pooling, la mobilità elettrica collettiva, l’introduzione di mobility 

manager nelle amministrazioni pubbliche e nelle aziende per qualificare 

ambientalmente la cultura della mobilità, migliorare la qualità della vita e dell’aria 

nelle città e ridurre le emissioni di gas serra, responsabili dei cambiamenti climatici.

- Gli interventi riguarderanno percorsi ciclabili e pedonali, servizi di mobilità 

condivisa (car/bike/scooter sharing), opere per l’integrazione modale (parcheggi, 

ciclostazioni), percorsi ciclabili e pedonali, trasporto collettivo, mobility 

management, sistemi Its (per l’infomobilità), servizi di accompagnamento, 

moderazione del traffico.

- Le richieste di finanziamento giunte al Ministero dell’Ambiente sono state 

complessivamente 114, 81 sono i progetti vincitori.

- Il Comune di Novara non risulta tra quelli ammessi al finanziamento. 
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Tutto ciò premesso si chiede all'assessore competente:

Se il Comune di Novara abbia partecipato a detto bando, se si con quali progetti

Se no di spiegare i motivi per cui non ha partecipato 

Chi era l'assessore competente all'epoca del bando. 

Si richiede risposta scritta e orale.

20/02/2020

Paola Vigotti Mario Iacopino Cristina Macarro
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